

## БИОГРАФИИ

гостей городского просветительско-образовательного проекта «Встреча со смыслом» 20 марта 2023 года



**Давид Владимирович Мусульбес** (род. 28 мая 1972, Орджоникидзе) — российский и словацкий борец вольного стиля, олимпийский чемпион, двукратный чемпион мира, шестикратный чемпион Европы, Заслуженный мастер спорта России, Заслуженный тренер России.

### Биография

Начал заниматься спортом во Владикавказе в возрасте 10 лет. Его семья жила в доме напротив спортивного комплекса «Труд», куда он пришёл тренироваться в 1982 году, и где он готовился к своим последним соревнованиям на Олимпиаде в 2008 году. Его тренеры — Савелий Моисеевич Бязров и Казбек Магомедович Дедегкаев. В 1993 году стал чемпионом России в весовой категории до 100 кг. В 1994 году завоевал бронзу чемпионата мира в Стамбуле, затем золото чемпионата Европы во Фрибуре в категории до 120 кг. В этом же году стал обладателем Кубка мира. В 1997 году получил звание заслуженного мастера спорта. В 1996 году выиграл 5 прикидочных схваток, но так и не поехал на олимпийские игры в Атланту. В 2000 году выиграл золото Олимпиады в Сиднее, победив в финале своего земляка Артура Таймазова. Выиграл подряд два чемпионата мира: в Софии в 2001 и в Тегеране 2002 году. В Болгарии он был удостоен титула лучшего спортсмена вольного стиля, став первым борцом супертяжёлой весовой категории, получившим такое профессиональное признание. В 2003 году Мусульбес не смог побороться за звание трёхкратного чемпиона мира из-за того, что ему, как и Бувайсару Сайтиеву, не предоставили визу в США. Не смог принять участие на Олимпийских играх 2004 года в Афинах. Стал старшим тренером национальной сборной России, где проработал 3 года.

На Олимпиаде в Пекине стал членом сборной команды Словакии. На чемпионате Европы в Тампере в 2008 году завоевал серебро, но у его соперника по финалу Давита Модзманашили оказалась положительная допинг-проба, и золотая медаль была отдана Мусульбесу. В Пекине в возрасте 36 лет завоевал последнюю в своей профессиональной карьере медаль — бронзу Олимпийских игр 2008. 5 апреля 2017 года Мусульбес был объявлен серебряным призёром Игр 2008 года, так как МОК лишил Таймазова золотой медали Игр 2008 года в связи с наличием в его пробах допинга — туринабола и станозолола[2].

В 2018 году был избран депутатом муниципального собрания Восточное Измайлово г. Москвы. В 2014 году стал работать под началом главы Москомспорта Алексея Воробьёва, и возглавил Московское среднее специальное училище олимпийского резерва № 1, где работал с 2015 по 2021 гг. В 2021 года является советником президента Олимпийского Комитета России, а также президентом Российского Союза Спортсменов.

#### **Спортивные достижения**

Победитель XXVII Олимпийских Игр 2000 года в Сиднее;

Серебряный призёр XXIX Олимпийских игр 2008 года в Пекине;

2-кратный чемпион мира (София 2001, Тегеран 2002);

Бронзовый призёр чемпионатов мира (Стамбул 1994, Красноярск 1997);

6-кратный чемпион Европы (Фрибур 1995, Варшава 1997, Будапешт 2001, Баку 2002, Рига 2003, Тампере 2008);

5-кратный чемпион России (Москва 1993, Санкт-Петербург 1994, Тула 1996, Санкт-Петербург 2000, Якутск 2002);

Победитель Кубка Мира (1995, 1997);

Победитель Игр Доброй Воли (Санкт-Петербург 1994).

#### **Награды**

Заслуженный мастер спорта России, заслуженный тренер России.

Награждён орденом Почёта (2001 г.), медалью «Во Славу Осетии» (1995 г.), орденом Дружбы.

Был неоднократно признан лучшим спортсменом Северной Осетии и России.

---



**Татьяна Юрьевна Логунова** (3 июля 1980, Москва, СССР) — российская фехтовальщица на шпагах, двукратная олимпийская чемпионка в командном первенстве (2000 и 2004), двукратная чемпионка мира и 4-кратная чемпионка Европы. Заслуженный мастер спорта России (2000).

#### **Карьера**

Первый тренер — О. В. Коржов. Фехтует правой рукой. В сборной России с 1996 года.

На Олимпийских играх 2000 года в Сиднее 20-летняя Логунова, на счету которой к тому времени не было ни одной награды чемпионатов мира или Европы, в составе сборной России стала олимпийской чемпионкой в командном первенстве. В четвертьфинале россиянки победили немки со счётом 45-43, в полуфинале в упорной борьбе сломили

сопротивление сборной Венгрии — 45-44, а в финале были сильнее швейцарок 45-35. Вместе с Логуновой за Россию фехтовали Карина Азнавурян, Мария Мазина и Оксана Ермакова. В личном первенстве в Сиднее Логунова дошла до полуфинала, где уступила швейцарке Джанне Хаблютцель-Бюрки со счётом 12-15, а в матче за бронзу Татьяна проиграла двукратной олимпийской чемпионке Атланты французженке Лоре Флессель 6-15.

В 2004 году на Играх в Афинах россиянки вновь выиграли золото в командном первенстве. Логунова вместе с Оксаной Ермаковой, Мариной Азнавурян и Анной Сивковой победили в полуфинале канадок, а в финале были сильнее немок — 34-28. В личном первенстве Татьяна уступила уже во втором своём поединке. В 2008 году на Играх в Пекине Татьяна в личном первенстве проиграла в первом же матче, а командное первенство в женской шпаге в Пекине не разыгрывалось.

В 2010 году в Париже выиграла свою первую личную награду на чемпионатах мира — бронзу, до этого на счету Татьяны было 2 золота (2001 и 2003) и одно серебро (2007) в командном первенстве на чемпионатах мира. В 2012 году на Олимпийских играх в Лондоне Татьяна выступала только в командном первенстве и выходила на дорожку только в матче за третье место против сборной США. Татьяна выиграла оба своих микроматча, однако россиянки в итоге уступили по итогам дополнительного времени (30-31). Ранее также в дополнительное время сборная России без участия Логуновой уступила в полуфинале китайкам (19-20).

В 2016 году в Рио-де-Жанейро Логунова выступила на своей пятой Олимпиаде. В личном первенстве Татьяна проиграла уже в первом поединке, а в командном первенстве сборная России, состоящая из Татьяны Логуновой, Виолетты Колобовой, Любви Шутовой и Ольги Кочневой, завоевала бронзу, победив в матче за третье место команду Эстонии (в полуфинале россиянки уступили румынкам). Чемпионка России в личном первенстве 2017 года.

### **Личная жизнь**

Муж — Андрей Беляев, бывший баскетболист; дочь — Ксения (род. 2005).

### **Образование**

Закончила Российский государственный университет физической культуры, спорта, молодёжи и туризма по специальности «тренер по фехтованию».

### **Награды**

Орден Почёта (24 августа 2005 года) — за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXVIII Олимпиады 2004 года в Афинах.

Орден Дружбы (19 апреля 2001 года) — за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXVII Олимпиады 2000 года в Сиднее.

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (25 августа 2016 года) — за высокие спортивные достижения на Играх XXXI Олимпиады 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия), проявленные волю к победе и целеустремленность.

---



**Елена Павловна Кальянова** (в девичестве Белова) (род. 25 июля 1965, Магнитогорск, Челябинская область) — советская и российская биатлонистка, двукратный бронзовый призёр Олимпийских игр 1992 года. Заслуженный мастер спорта СССР.

В детстве занималась гимнастикой, акробатикой, плаванием, фигурным катанием, лыжами. После окончания школы поступила в Магнитогорский педагогический институт, где стала обучаться профессии учителя иностранного языка.

В 1985 году начала заниматься биатлоном. На свой первый чемпионат мира в 1990 году Белова поехала в качестве запасной, где параллельно являлась переводчиком сборной.

Дебют на международных соревнованиях состоялся в 1990 году на этапе Кубка мира в Лахти, где она заняла второе и третье места. В 1991 году стала чемпионкой мира в эстафете 3x7,5 км. На Олимпийских играх 1992 года в Альбервиле завоевала две бронзовые медали.

Карьеру закончила в 1994 году. Работала администратором отеля. С 2005 года работала в АНО «ХК „Металлург“». С 2007 года работала начальником управления спорта администрации города Магнитогорска. С 2014 года работает заместителем министра спорта Оренбургской области. Владеет английским и немецким языками. Обладатель звания «Почётный гражданин Магнитогорска».

Муж — тренер по биатлону Иван Федорович Кальянов, дочь — Валерия.



**Светла́на Ире́мовна Ишмура́това** (род. 20 апреля 1972, Златоуст, Челябинская область) — российская биатлонистка, двукратная олимпийская чемпионка 2006 года, пятикратная чемпионка мира, четырёхкратная чемпионка Европы. Заслуженный мастер спорта России.



## Биография

Родилась 20 апреля 1972 года в Златоуст. Имеет татаро-башкирское происхождение[1].

Биатлоном стала заниматься с 24 лет, с 1996 года. Тренер — А. А. Брылов. В сезоне 1995/96 дебютировала в Кубке мира, в спринтерской гонке заняла 27-е место. На зимних Олимпийских играх 2006 выиграла две золотых медали в индивидуальной гонке и в эстафете. Также в её активе бронзовая медаль в эстафете зимних Олимпийских играх 2002 в Солт-Лейк-Сити. Светлана Ишмуратова — Олимпийская чемпионка в эстафете, 23 февраля 2006 года, Турин

Пятикратная чемпионка мира — в эстафете (2001, 2003 и 2005), смешанной эстафете (2005) и в командной гонке (1998). Обладательница двух серебряных медалей (масс-старт, 2003, эстафета, 2004) и одной бронзовой (гонка преследования, 2003). Двукратная чемпионка мира по летнему биатлону (1999). Лучший результат в Кубке мира — 6 место в 2000 и 2006 годах. В 1996 году единожды стартовала в розыгрыше кубка мира по лыжным гонкам.

2 декабря 2007 года избрана депутатом Государственной Думы РФ пятого созыва от партии «Единая Россия». Имеет воинское звание полковник ВС РФ. Решением Министра обороны РФ в феврале 2016 года назначена заместителем начальника ЦСКА (ФАУ МО РФ ЦСКА) по работе с личным составом.

## Награды и звания

Орден Почёта (22 февраля 2007) — за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения;

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (5 мая 2003)— за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Олимпийских играх 2002 года в Солт-Лейк-Сити;

Медаль «За заслуги в законотворческой деятельности» (26 апреля 2017, Челябинская область) — за плодотворную работу в Законодательном Собрании и в Государственной Думе во благо Челябинской области.

Завершила карьеру в сезоне 2005/2006 году, в возрасте 33 лет.



**А́нна Ива́новна Богáлий** (12 июня 1979, Вожега, Вологодская область) — российская биатлонистка. Двукратная олимпийская чемпионка в эстафете (2006, 2010), заслуженный мастер спорта России, член сборной России по биатлону с 2000 года.

## Биография

Родилась в Вологодской области в посёлке Вожега 12 июня 1979 года. В 5 лет с мамой переехала в Мурманск, где и стала заниматься биатлоном. На Зимних Олимпийских играх 2006 и 2010 годов выиграла золотую медаль в эстафете.

Трёхкратная чемпионка мира в эстафетах 2001 и 2005 и в смешанной эстафете 2006. Также в её активе 3 серебряные медали чемпионатов мира и одна бронзовая. Лучший результат в зачёте Кубке мира — 5 место в 2004 году. Выиграла 3 этапа Кубка мира в личных гонках. В 2004 году вышла замуж и переехала жить в Новосибирск. После неудачного чемпионата мира 2007 года спортсменка на этапах Кубках мира не выступала. Сезон 2008/2009 пропустила в связи с беременностью. 12 февраля 2009 года у Анны и её мужа Максима Титовца родился сын Максим. В мае 2009 года Анна Богалий-Титовец приняла решение возвратиться в большой спорт и побороться за место в составе сборной России на Олимпиаде в Ванкувере. Возвращение оказалось удачным. Уже в первой гонке на этапе Кубка мира в Поклюке Анна заняла шестое место, а в последующих гонках вошла на подиум — второе место в спринте и третье место в преследовании. На Олимпиаде в Ванкувере в составе женской эстафетной команды выиграла золотую медаль и стала двукратной олимпийской чемпионкой. В 2012 году Анна Богалий-Титовец приняла решение о завершении спортивной карьеры. В этом же году Анна и Максим развелись. В 2015 году вышла замуж за Андрея Левунина, генерального директора группы компаний «Лыжный мир», оставив фамилию Богалий. 23 марта 2016 года родила дочь Дарью. 15 сентября 2017 года родила ещё одну дочь Варвару. В ноябре 2015 года переехала жить в Москву после её назначения на пост советника губернатора в представительстве Новосибирской области.

### **Результаты**

Российские соревнования

Бронзовый призёр чемпионата России 2011 года в спринте. Серебряный призёр чемпионата России в масс-старте.

Чемпионка России по биатлону 2012 в индивидуальной гонке. Серебряный призёр чемпионата России 2012 в гонке преследования. Бронзовый призёр чемпионата России в эстафете 2012 в составе сборной Новосибирской области.

### **Тренеры**

Личный тренер — Александр Никифоров.

Тренер по стрелковой подготовке — Геннадий Челюканов.

### **Награды и звания**

Орден Дружбы (5 марта 2010 года) — за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXI Олимпиады 2010 года в Ванкувере

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (28 декабря 2009 года) — за заслуги в развитии физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу  
Заслуженный мастер спорта России (2001)

---



**Михаил Сурэнович Алоян** — российский боксер-профессионал, езидского происхождения, выступающий во второй наилегчайшей и легчайшей весовых категориях.

Михаил Алоян родился 23 августа 1988 года в селе Бамбакашат, Армения. В 1997 году его семья переехала в российский город Новокузнецк, где мальчик начал заниматься боксом под руководством Николая Салихова. Позднее, спортсмен переехал в Новосибирск.

В 2007 году Михаил стал чемпионом России и чемпионом Европы среди молодежи. В 2008 году дошел до финала чемпионата России среди взрослых, после чего боксера впервые включили в состав национальной сборной России на Кубке мира в Москве. Алоян смог выиграть эти соревнования. В решающем бою взял верх над известным кубинским боксером, призером чемпионата мира и Олимпийских игр Андри Лаффитой. После этого с Михаилом на постоянной основе начал работать заслуженный тренер России Эдуард Кравцов. В следующем, 2009 году для определения состава российской национальной сборной в подмосковном городе Чехов провели турнир с участием сильнейших боксеров России. Победив в финале своего главного конкурента за место в сборной, Алоян получил право представлять Россию на чемпионате мира в Милане, где стал бронзовым призером. В ноябре 2009 года спортсмен впервые выиграл чемпионат России. В финале снова оказался сильнее и таким образом утвердился в статусе лидера российской сборной в своей весовой категории. В 2010 году на чемпионате Европы в Москве Михаил Алоян одержал победы во всех четырех боях и завоевал звание чемпиона Европы. В 2011 году в третий раз стал чемпионом России и вошел в состав российской сборной на чемпионате мира в Баку.

Михаил стал единственным российским боксером, который дошел до финала и завоевал золотую медаль этих соревнований. С победой на чемпионате мира его поздравили мэр Новосибирска Владимир Городецкий и Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев.

Будучи действующим чемпионом мира, Алоян являлся одним из главных фаворитов в своей весовой категории на Олимпийских играх в Лондоне. Спортсмен уверенно дошел до полуфинала, но проиграл монгольскому боксеру и стал обладателем бронзовой медали. В 2016 году Михаил вновь представлял Россию на Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро и сумел завоевать серебряную награду, которую позднее забрали, из-за допингового нарушения. После этого спортсмен перешел в профессиональный бокс.

В октябре 2018 года в Екатеринбурге состоялся бой за выход в полуфинал Всемирной боксерской суперсерии в весовой категории до 53, 52 кг. Алоян выступил против Золани Тете. Представитель Южно-Африканской Республики одержал победу единогласным решением судей.

В поединке за пояс WBA Gold в первом легчайшем весе 10 декабря 2019 года Михаил Алоян победил панамского боксера Ронала Батисту, единогласным решением судей со счетом 117-110 и дважды 119:108. Бой состоялся в спортивно-развлекательном комплексе «Арена» в Кемерово.

### **Награды**

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени (25 августа 2016 года) - за высокие спортивные достижения на Играх XXXI Олимпиады 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия), проявленные волю к победе и целеустремленность

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (13 августа 2012 года) - за большой вклад в развитие физической культуры и спорта, высокие спортивные достижения на Играх XXX Олимпиады 2012 года в городе Лондоне (Великобритания)

### **Достижения**

Бронзовый (2012 - до 52 кг) призер Олимпийских игр. Участник Олимпийских игр (2016). В декабре 2016 года решением Спортивного арбитражного суда (CAS) лишен серебряной медали Олимпийских игр 2016 года из-за употребления допинга.

Чемпион мира (2011, 2013 - до 52 кг).

Бронзовый призер чемпионата мира (2009 - до 51 кг).

Чемпион Европы (2010 - до 51 кг).

Чемпион России (2009 - до 51 кг; 2010, 2011, 2014 - до 52 кг).

Серебряный призер чемпионата России (2008 - до 51 кг).

Победитель Кубка мира (2008 - до 51 кг).

Серебряный призер Всемирной Универсиады (2013 - до 52 кг).

Действующий Чемпион мира по версии WBA Gold во втором наилегчайшем весе (2019).

### **Семья**

Жена - Грета (брак с 15.10.2011), окончила факультет стоматологии НГМУ.

Сын - Мирон (род. 2016).